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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 

I kesztőséghez küldendők.

Bcrmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.
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Munkát a szegénynek í
Mennyi a nyomor és mennyi az ebből kifolyó bűn 

a világon! Közel és távol az egyik bűntett a másikat 
éri s a napilapok újdonságaik között nap-nap után 
hozzák az öngyilkosságot, a sikkasztást, a hamis pénz­
verést, lopást, rablást, gyilkosságot.

S ez az áilapat nem hogy javul, hanem évről-évre 
rosszabbodik. Valóban, a társadalom szomorú képét tarja 
ez elénk! De hát miért van ez igy ? Mi viszi ezeket az 
embereket a bűn széles ösvényére ? Bizony sok esetben 
nem más, mint az Ínség, nyomor és az éhség.

Ezen a bajon segíteni a közjótékonyság legfontosabb 
és legsürgősebb feladata. Itt egy ember segítsége számba 
sem jön. Itt az egész társadalomnak egyesülve, vállvetve 
kell arra törekednie, hegy kiki a maga módja, de min­
denki egy közös elv szerint segítsen a társadalom nyo­
mói ultjain. Igaz, hogy sokan még az ebbeli legkisebb 
emberbaráti kötelességüknek sem tesznek eleget, ameny- 
nyiben még az ajtójukon kopogtató szegény könyörgő 
szavát sem hallgatják meg, hanem durván elutasítják 
őket ajtójuk elől. Mások vetnek ugyan a nyomorultnak 
1—2 fillért, de ez sem segít rajta; mert a könnyen 
szerzett pénzen könnyen túlad s nem ritka eset, hogy 
az igy kapott fillérrel egyenesen a korcsmába megy.

Ilyen közvetlen kisebb-nagyobb pénzadománnyal 
csak a testi és lelki nyomorékokon segíthetünk egy rö­
vidke időre, akik fogyatkozásaik miatt képtelenek testi, 
vagy szellemi munkával megkeresni mindennapi kenye­
rüket.

De nem segíthetünk vele a szegényeken, mert ma­
gunk neveljük őket koldusokká azzal, hogy lustaságra 
szoktatjuk Őket. S mennél inkább kényezteti a társada­
lom ilyen nagyobbmérvü adakozásokkal szegényeit: annál 
inkább okolhatja önmagát, ha a koldusok és kéregetők 
száma egyre szaporodik. Ezen az utón tehát nem me­
gyünk semmire.

De : alán segíthetnénk a bajon, ha jótékonyáéin 
előadásokat rendeznénk s azok jövedelmét szétosztanék 
a szegények között, akiken talán segítve lenne, ha egy­
szerre jutnának nagyobb összeghez ? Jól ismerjük ezeket 
a jótékony célú előadásokat! A földi nyomor és Ínség 
olyan jó ürügy és jogcím arra, hogy táncoljunk, mulas­
sunk. S ha annak a rengeteg összegnek, amelyet ilyen 
egy alkalommal selyemért, bársonyért, csipkéért kiadnak, 
csak egy negyedrésze jutna a szegényeknek, ezzel a 
pénzzel már lehetne valamit kezdeni. De ha a zárszáma­
dást megcsinálják, a rengeteg kiadások a legtöbb eset-

|bsn fölemésztik a még oly szép jövedelem legnagyobb 
részét úgy, hogy vajmi kevés az, mi a szegényeknek jut. 
De a jótékony célú előadás remekül sikerült, mert min­
denki pompásan mulatott. Az előadás és a mulatság 
tehát megvolt, de hol a jótékonyság, ama legelső az 
erények között, a szívnek, de különösen a női szívnek 
ez a legszebb virága ?

Tehát ez sem az igazi jótékonyság . A valódi jóté­
konyság sokkal magasztosabb, sokkal szeutebb, sokkal 
boldogitóbb valami: gondozni az árva kisdedeket, gyá- 
molitani az öregeket, segíteni a szegényeket, ápolni a 
betegeket, vigasztalni a szerencsétleneket, megtéríteni a 
bűnösöket. Ez az a nagy és szent cél, melyet a jótékony­
sággal kellene elérnünk!

Igaz, hogy a társadalom már sokat tett ebben az 
irányban is! Ott vannak az árvaházak, a szegény- és 
kórházak s aki oda juthat, azon segítve van.

De ki vigasztalja a szerencsétlent, ki téríti meg a 
bűnöst ? Egyedül csak az, aki neki munkát ad. Mert a 
munka elfeledteti a szívnek baját és a bűnre hajló em­
lékéből kiszorítja a bűnnek tudatát. Munkát tehát a 
szegénynek és nem pénzt; mert a valódi, az igazi jóté­
temény: a munka. Mindenkinek a neki megfelelő munka 
a kellő időben és . . segítve lesz a társadalom egyik 
legnagyobb baján.

Ez különösen a mostani időben okvetlenül és ége­
tően szükséges; mert hány, jobb házból való fiatal leány 
kénytelen ma már a megélhetési viszonyok miatt önere­
jéből megküzdeni az élettel' S a legtöbben egyenesen 
vágyaik Mekkájába: Burbpesre mennek. De keserűen 
csalódnak! Múlik az idő, alkalmazást nem nyernek s ha 
nincs bennük elég bátorság és erkölcsi erő megküzdeni 
a világgal, ha elzüllenek, elpusztulnak, kit ér miattuk 
a felelősség ? Az egész társadalmat, mely sok mindenfé­
léről gondoskodik ugyan, de a fiatal, magukra hagyatott 
leányokat nem veszi oltalma alá; mert sokan azt hiszik, 
hogy a cselédszerző intézmény eléggé gondoskodik mind­
azokról, akik dolgozni akarnak; akik pedig nem akar­
nak nehéz munkából becsületesen megélni, ám lássák, 
mi lesz velük !

Akik igy beszélnek, nem tudják, mi játszódik le 
ott a színfalak mögött; nem tudják, mennyi kellemetlen­
ségnek vannak ott különösen ezek a nők kitéve, akik 
jobb sorshoz vo'tak szokva s akiket csak az élet nyomora 
vetett oda.

Tanuljunk azért ebben is a művelt nyugattól s 
annak példáján buzdulva, annak nyomdokain haladva, 
teremtsük meg az igazi társadalmi jótékonyságot hazánk­
ban s létesítsünk olyan intézményt, melynek feladata

I volna, hogy szegény, foglalkozás nélküli egyéneknek 
tisztességes, nekik megfelelő munkát szerezzen, de addig 
is, mig foglalkozást nyernek, azok elszállásolásáról és 
eltartásáról gondoskodjék. De ezt az időt sem szabadna 
tétlenül töltenünk; mert a tétlenség minden bűn kút­
fői rása s azért az egész intézményt úgy kellene szer­
vezni, hogy mindenkinek, legyen az férfi vagy nő, akadjon 
valami foglalkozás addig is, mig alkalmazást nyer és 
helyét más foglalja el.

S egy ilyen intézmény létesítése nem tartozik a 
lehetetlenségek közé. Nem kell hozzá egyéb, mint az 
egész társadalom részéről egy kis jóakarat, könyörület, 
szívj óság és áldozatkészség. Hány mindenféle intézményt 
létesített már a felebaráti szeretet és könyörület! Bizo­
nyára akadnak még jószivíi emberek, akik ezt az egyle­
tet is létesítik. Es ha alakulnak önkénytes mentő-egye­
sületek, melyeknek tagjai sem éjjelt, sem nappalt, sem 
időt, sem fáradtságot nem kiméivé, még saját éle­
tüket is készek feláldozni, hogy szerencsétlen felebarát­
juk fájdalmát enyhítsék; ha alakulhat önkénytes tűzoltó­
ság, mely a legnagyobb életveszéllyel is kész megmen­
teni felebarátja földi javait: nem alakulhatna-e egy oly 
önkénytes egyesület, mely zászlajára ezt a jelszót Írná : 
„Munkát a szegénynek2“ s mely minden erejét, tehet­
ségét, befolyását arra fordítaná, hogy jelszavának meg - 
valósításával a nyomort enyhítse, a fájdalmat csillapítsa, 
a bűnt pedig kiszorítsa a társadalomból. Vagy talán 
kevésbbé szép, kevósbbé nemes és magasztos az a hivatás, 
mely nem a földi javakat óvja és menti, hanem az em­
ber mocsoktalan becsületét és saját ^egbensőbb énjét védi 
a kísértések ellen ?!

S ha igy a felebaráti szeretet és könyörület meg­
teremtene egy ilyen szervezettel bíró intézményt: hány 
szegény nyerhetne foglalkozást saját községében s nem 
volna kénytelen a szomszédba menni — koldulni.

De ez az intézmény még egy másik, ép oly fon­
tos.. de még messzebbre kiható hivatást is teljesítené, 
amennyiben — legalább némileg — határt szabna az 
óriási kivándorlásnak, mely évről-évre nagyobb mérveket 
ölt hazánkban. Mert ha mindenki nyerne itthon elegendő 
foglalkozást — pedig akadna itthon is minden munkás 
kéznek dolga — nem éreznék magukat annyian kény­
szerítve uj hont keresni túl a tengeren s neki menni a 
bizonytalan jövőnek a távol idegenben.

Ami pedig az anyagi eszközöket illeti, azt hiszsük, 
azokat is könnyen meg lehetne szerezni. Mert ha a 
lelkesedés és rajongó szeretet ;már nem egyszer rövid 
idő alatt óriási összegeket tudott előteremteni: szomorú 
volna, ha a magyar haza lakossága nem bírna ugyanannyit

A „Zalamegye“ tárcája.
Illés Bálint.

Az öreg, összetöpörödött Illés Bálint ott üldögélt 
dombos háza előtt a kis pádon. Fél kezét munkáján 
nyugtatva, neki támaszkodott rozzant viskójának, melyről 
a könyörtelen idő már lehántotta a vakolatot. Ráncos, 
szürke-borotvás ábrázatában mélyen benn ülő világoskék 
szemei révedezve bámultak az országút porába, melyet 
a legelőről hazatérő tehóncsorda vert fel.

Jobbról is, balról is csikorogva tárultak ki a kis 
rácsos kapuk s lomha járással, köszöntő bőgőssel tértek 
haza a tehenek.

A szomszédházban egy piros főkütős, rövid roko- 
lyás, tűzről pattant menyecske sajtárral kezében, dúdolva 
ment az istállóba, s ütlegelve nógatta a tehenet : Farba 
ne, Czifra!

Az öreg Illés Bálint elgondolkodott . . . Hajh, nem 
volt ez mindig igy! Az ő portájára is jártak kajlaszarvu 
tehenek, az ő teheneit is ilyen tűzről pattant menyecske 
fejte. Hejh. de más idők is voltak azok! Az Ő menyecs­
kéje is ilyen tulipiros főkötőt viselt, —• ilyen kurta kis 
tulipános vjganót hordott... De szép is volt a lelkem­
adta ! ... És most ?. . . Az istálló üres s a padkára 
guggolva egymaga főzi silány ebédjét... Én édes Iste­
nem, hogy változik a világ sorja! . . .

Egy makacs, goromba könycsepp tört elő azokból 
az égszínkék szemekből s lassan gördülve foly; végig a 
ráncos ' rcon. S mig inge bő ujjával végigsimitotta áb­
rázatát, magában mormogta:

— Hejh, Csóti Gergő, Csóti Gergő, verjen meg az
Isten !

. . . Ötvennyolc éves volt Illés Bálint, mikor el-
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vesztette élete párját, hatvanegy, midőn megesküdött 
második feleségével, Varga Juiissal.

. Az első asszony házsártos természetű volt. az 
Fristen nyugtassa meg haló porában. Istentelen nyelvek 
azt is rá fogták az öreg Bálintra, hogy nem ő volt az 
ur a háznál. A szomszédok gyakran hallottak ilyen pár­
beszédet úgy esténként az estebédnél:

— Hát mit fitymál kend úgy az ételben, mi ? Na 
persze persze, én főztem ! Bezzeg ha a falu végi Ruzsi 
főzné, megnyalná még a újját is.

Pedig hát jámborabb ember nem volt Bálintnál a 
föld kerekén. Jóízűen falatozta az estélit, a íaluvógi 
Rúzsnak meg még azt se mondja úgy reggelenkint:

— Hát ifiasszony, hogy aludt az éjjel ?
Felesége puskaporos szavaira csititóíag mondta:
— Ne házsártoskodj már megint, anyjuk!
Azzal csöndesen elővette sejmeczi pipáját, megtömte 

jóféle szüzdohánnyal s masinát keresve lajbija zsebében, 
rá gyújtott.

Egy este éppen a krumpliföldről jött haza Bálint. 
Megnézte, abrakolnak-e a lovak, kaptak e sót a tehe­
nek, aztán patkós csizmájával hatalmasan kopogva ment 
az eresz alatt, feleségét keresve. Az asszony benn volt 
a pallótlan szobában s a tulipános láda tetején összezsu­
gorodva, keservesen nyöszörgőit.

— No mi lelt anyjuk !
— Jaj, jaj, meghalok! Jaj, jaj! . . .
Bálint gazda megvakargatta a feje búbját. Aztán

elgondolta magában, majd helyre jön az asszony. Azzal 
lerúgta csizmáit, a fal felé fordult s aludni akart. De 
az asszony csak sirt, csak nyöszörgőit, mig végre Bálint 
elszaladt a doktorért.

Ne szaporítsuk a szót: az asszony meghalt, elte­
mették

Bálint egyre azt rebesgette:
Sokat zsémbelt a lelkem, — de azért jó asszony

számunkhoz fél iv mgellélclet van csa

volt. Látták, hogy egy öreg könycseppet is morzsolt szét 
az arcán.

Özvegységre jutotc tehát az öreg Illés Bálint. 
Egyedül rótta az élet nehéz útját. Megemlegette meghalt 
párját úgy esténként, mikor a munkából hazajövet, csak 
az üres ház várta. Panaszkodott is a szomszédoknak.

— Keressen kend feleséget! Gombház, ha leszakad 
lesz más! — tanácsolta Csupor Jóska.

— Ugyan mit gondol kend! Elég nekem az én 
hatvan évem ; ki osztaná meg velem már most az életet.

De azért Illés Bálint elgondolkodott Csupor Jóska 
szavain. És titokban nézett is feleség után. De az öre­
gebbek közt nem akadt szemrevaló, — fiatal meg csak 
nem megy hozzá, — mondogatta.

— Dehogy nem, szólt Varga András, a falu bírája, 
— hiszen kelmed hatökrös gazda, kelmed bizony válo­
gathat !

Illés Bálintnak szöget ütött a fejében ez a szó. A 
falu érdemleges birájának Julis lánya úgyis meg-meg 
cirógatta az öreg Bálint olkórgesedett szivét. Tudta 
ugyan, hogy Csóti Gergő epedő szemmel néz a büszke 
virágszálra s hogy a lány szive is Gergő felé hajlik. De 
hát András gazda biztató szavai tettre bátorították az 
öreget.

Felvette rézsarkanytyus csizmáját, felöltötte ünnepi 
dolmánját, öreg-ezüstgombos lajbiját, fejébe nyomta fekete 
bárány bőr süvegét s beállított a bíróhoz.

Mondanom se kell, hogy Varga András szívesen 
fogadta a vén kérőt s Illés gazda másnap két ökör árá­
ból küldött jegyajándékot Julisnak.

Igv lett hát a felesége Varga Julis. Csóti Gergő 
szive bánatában ivásnak adta magát, mulatott, tivornyá- 
zott, mig Illés Bálint boldog, napokat élt a menyecske 
oldalán,

A kecskeméti vásárra Bálint fölhajtotta az ökreit. 
Elbúcsúzott a menyecskétől. Hejh, ha tudta volna, hogy 
utolgzor látja, dehogy ment volna szegény!
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gyűjteni egy oly magasztos célra, melyre mindenki­
nek adakozni erkölcsi kötelesség.

Munkát a szegénynek! Ez legyen tehát a legköze­
lebbi jövőben a közjótékonyság jelszava! Ennek megvaló­
sítására törekedjék mindenki egyaránt! Ne kenyerezze le 
senki a szegényt néhány rövid szóval vagy egy-két fillérrel, 
hanem adjon vagy szerezzen neki munkát s a szerencsétle­
nek, akiken ily módon segített, örökké áldani fogják 
nevét!

1 Hegyei állandó választmány gyűlése.
A vármegyei állandó választmány dr. Jankovich 

László gróf főispán elnöklete alatt f. hó 3-án a decem­
beri közgyűlés tárgysorozatába felvett tárgyak előkészí­
tése végett gyűlést tartott.

1901-ik évre sztikséglendő katonai beszallasolási 
pótadót a földadóra 33/io°/o, a többi adónemre 3Vio°/o-ban, 
a vasúti'pótadót pedig 28/io°/o-ban javasolja a választ­
mány aegállapittatni.

Amíg a miniszter az árvatartalék terhére tett ed­
digi kiadások fedezése tárgyában a szeptemberi közgyű­
lés hatáloiatából hozzá tett felterjesztésre nézve érde­
mileg nem intézkedik: az állandó választmány javasolja, 
hogy 1901, januártól fogva ezeket a kiadásokat a tar­
talékalap javára 1900. juliua 1-től december végéig 
befolvó kezelési — és őrizési dijakból, valamint a vasúti 
pótadónál levő, 50.000 korona egy évi kamatjövedelmé­
ből fedezze a vármegye.

Jóváhagyásra ajánlja a közgyűlésnek az állandó 
választmány: Szent-Liszló községnek pótadó kivetése, 
Tmpolesa nagyközségnek a másod jegyző lakbér illetmé­
nye felemelése, Perlak községnek a drávai védmunkála- 
tekhe* szükségelt rőzse felhasználása, Kővágó-Örs község 
nek az ottani m. kir. csendőrőrs elhelyezésére szolgáló 
laktanya bérbeadása, Zala-Egerszeg r. t. városnak az 
1895—96. években teljesen újból épült házaknak pótadó- 
mentessége, Pölöske községnek a község tulajdonát képe­
zett ée felhasznált regale kötvény értékének visszatérítése, 
Stridó és Letenye községeknek ingyenes népkönyvtár 
felállítást, Sümegh, Bányavár, Mura- Szent - Kereszt, Felső- 
Királyfalva, Mura-Siklós, Zsedény, Tapolcza, Sárosd, 
Zala-Erdőd, Iletyefő, Dabroncz, Gógdnfa, Zala-Szent- 
Gróth, Bodorfa, Alsó-Lendva, Bocska és Pölöskefő köz­
ségeknek községi pótadó törlése tárgyában hozott képvi­
selőtestületi határozatait.

A felső-szemenyei körjegyzőséghez tartozó községi 
szervezési szabályrendeletét megerősítésre, Perlak község 
képviselőtestületének szervezési szabályrendeletét némi 
módosítással megerősítésre ajánlja a választmány, mig 
Felső- és Alsó-Bagód, valamint Zala-Szent-György köz­
ségek képviselőtestületét az irnoki fizetés megállapítása 
tárgyában új, viiágos határozat hozatalára javasolja uta- 
si Itatni.

A stent-péteruri segéd jegyző fizetését az alispán 
előterjesztésére évi 800 koronában javasolja a választmány 
magánapittatui.

Keszthely nagyközségnek, a baki, andráskidai, sa- 
lomvári, bagodi, szepetki, sdgodi, zala-lövői, bessenyői 
körjegyzőséghez tartozó községeknek, Budafa községnek, 
a nümeghi, Csáktornyái és pacsai járáshoz tartozó közsé­
geknek az 1898. évi 21 t. c. 8 §-ának a) és b) pontjai 
értelmében gyakorlandó közsegélyezés módjáról és mér­
véről alkotott szabályrendeleteit az állandó választmány 
megerősítésre ajánlja.

Borsos János, ifj. Pál János és Berta Imre zala­
egerszegi lakosnak, valamint Persa Márk kis-palinai 
lakósnak, a hegyben való lakhatást eltiltó kópviselőtes 
ttiletí határozatai ellen benyujitott felebbezésót elutasítani 
javasolja a választmány.

A Rigdcs községi vadászterületből kivont szőlőte­
rületen a vadászati jognak szabad kézből bérbeadása, 
Zala-Koppány község vadász területének bérbeadása

tárgyában hozott képviselőtestületi határozatok megsem­
misítését javasolja az állandó választmány.

Salomvár és Háshágy község képviselőtestületeinek 
a Körmend—muraszombati vasút vonal segélyezése tár­
gyában hozott, megfelebbezett képviselőtestületi határo­
zatoknak jóváhagyását, mig Zala-Lövö községnek az ön-_ 
kénytes tüzoltóegylet támogatása tárgyában hozott kép 
viselőtestületi határozatának megsemmisítését javasolja 
az állandó választmány.

Goldfinger Dezső mórtékhitelesitő zala-egerszegi 
lakósnak a mórtékhitelesitő hivatal kibővítése tárgyába-» 
beadott kérelmét pártolólag teszi át a választmány a köz­
gyűléshez.

Becsehely és Póla hegyközségek rendtartási szabály­
zatának pótlás végett visszaadását, mig Gyülevész község 
képviselőtestületének a község nevére telekköny vezett 
ingatlanoknak az úrbéres közönség nevére leendő átíra­
tása tárgyában hozott határozatától a jóváhagyás meg­
tagadását hozza az állandó választmány javaslatba.

Tapolcza községnek a gazdasági kert tartozékát 
képező ingatlanok, valamint a községi vágóhíd telekkönyvi 
rendezése, Csáktornya nagyközségnek kölcsön felvétele, 
Meszes-Győrök községnek a korcsma után járó haszon­
bérnek leszállítása, Perlak községnek a perlaki rév évi 
bérösszegének leszállítása, Káptalanfa községnek a köz­
ség tulajdonát képező szántóföldeknek bérbeadása, Bada­
csony-1 omaj községnek az újon an építendő iskolának 
felépítése tárgyában hozott képviselőtestületi határozatait 
jóváhagyásra ajánlja, mig Kerka-Teskánd község képviselő- 
testületét ingatlan tulajdonjog átíratása tárgyában uj 
határozathozatalra utasittatni javasolja az állandó vá­
lasztmány.

A halat on-füredi Erzsébet szeretetház javára az 
1901-ik évre 600 korona segélyt hoz az állandó választ­
mány javaslatba azzal, hogy úgy ez az összeg, valamint 
a f. 1900-ik évre már megszavazott 600 korona a kul- 
turalap kamataiból fedeztessék.

sára vonatkozó kötelezettséget a képviselőtestület el­
fogadta.

Néhai Farkas Dávid által tett alapítványból a 
100—100 fitos alapítvány kezelését a képviselőtestület 
elfogadta, a Páterhegyi birtok és szőlő kezelését — 
amennyiben készpónzértékké tétetik — fogadhatja el, 
ellenkezőleg mint birtoktest az állami elemi iskola gond­
nokságára volna a kezelés bízandó, mint az elemi iskola 
céljaira tett alapítvány; a Zalaegerszegi ház és tartozó- 
kait szintén készpénzért ékké téve fogadja el a képviselő­
testület azzal a kötelezettséggel, hogy kamatain a \ég­
rendeletben leirt egyének a küzkórházban nyernének 
ápolást és ellátást.

Boschán Gyula ügyvéd, mint dr Mangin Károly 
végrendeletének végrehajtója, bejelenti, hogy a kisded- 
ovoda céljaira 1000 koronát hagyományozott takarék- 
pénztári könyvben s felkéri a várost az alapítvány keze­
lésére A képviselőtestület az alapítvány kezelését le­
fogadta.

Ipar- és kereskedelem.

Képviselőtestületi gyűlés.

Csóti Gergő egész nap ott bócorgott Illések háza 
előtt . .. Megkopogtatta a cifra ablakot s bekiáltott
rajt*:

— Varga Julis, gyere ki egy szóra!
Julis épen a konyha edényeket zsurolgatta s föl- 

türt ujjal, hátratüzött rövid rokolyával kitekintett az
udvarba.

— figyelmed az Gergő ? Akkor föl is ut, alá is 
ut! Nekünk nines beszédünk egymással.

Csóti Gergő nagyot sóhajtott.
— Julis, Julis, végső szavad ez régi szeretődhez ? 
— Hát mit háborgat mindig kigyelmed ? Én szere­

tem az uramat s hű is leszek hozzá!
— ígérd meg, hogy nem csókolod meg többet!
— De biz ón megcsókolom, ha kedvem tartja, —

dacoskodott a menyecske s két kezét csípőre téve, gú­
nyosan Bevetett.

Csóti Gergőnek szivébe nyilallott ez a hang. Csiz­
mája szárából előrántotta kifent kését s a segítségéit 
kiáltó asszony keblébe döfte.

Julis hörögve esett a földre, — Csóti Gergő tetté 
nek borzalmasságától megtántoiodva, dobta el magától a 
a kést...

A szomszédok összefutottak.
— Mi történt?... Mi történt? . . .
— Megöltem a hűtelent!. ..
Csóti Gergőt a pandúrok szállították el.

*

Sok óv múlt el azóta. Illés Bálint öregedett, öre­
gedett s ki tudja, meddig hordja még magában utolsó 
szerelmének késői parazsát.

El-elttinődik a múlton, égszínkék szeméből csönde­
sen folynak a könnyek s olykor-olykor keservesen sóhajtva 
mondja:

— Csóti Gergő, Csóti Gergő, verjen meg az Isten!

A városi képviselőtestület f. hó 3-án Várhidy Lajos 
polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott. —

Az 1901-ik évre legtöbb adót fizető vái ősi képvise­
lők névjegyzékének kiigazítására kiküldött bizottság jelen­
tése beterjesztetvón, a képviselőtestület a jelentést elfő 
gadta s ennek alapján városunk virilista képviselői az 
1901-ik évre: Zalaegerszegi takarékpénztár 6.933 kor. 
57 fill., Zalamegyei központi takarékpénztár 6.311 kor 
47 fill., Szombathelyi püspökség 6.248 kor. 64 fill,, 
Graner Géza vállalkozó 4.790 kor. 29 fill., Balaton Jó­
zsef apát-plébános 3.039 kor. 08 fill., Raszter Sándoi 
gyógyszerész 2.344 kor. 06 fill., Hajik István ügyvéd 
1.171 kor. 48 fill., dr. Czinder István ügyvéd 1.142 kor. 
50 fill., Fischer László kereskedő 1.041 kor. 96 till., 
Grünbaum Ferenc kereskedő 990 kor. 91 tili., Schütz 
Sándor kereskedő 985 kor. 44 fill,, Fürst Benedek bir­
tokos 970 kor. 12 fill., Fischer Pál kereskedő 961 kor. 
32 fill., dr. Kele Antal ügyvéd 893 kor. 72 fill., dr 
Obersohn Mór ügyvéd 799 kor. 12 fill., Bűchler Jakab 
kereskedő 741 kor. 30 fill., dr. Háry István m t. főor­
vos 721 kor. 22 fill., Skublics Imre kir. közjegyző 703 
kor. 80 fill., Rosenberg Zsigmond kereskedő 692 kor. 
72 fill , Fridrich Márkus vendéglős 676 kor. 96 till.. 
Izraelita hitközség 669 kor. 78 fill , Dervarics János 
íozmadombjai földbirtokos 618 kor. 10 fill , özv. Bi 
sits Józsefire téglagyáros 610 kor. 26 fill., dr Thassy 
Gábor orvos 599 kor. 96 fill., Ján Ferenc kereskedő 577 
kor. 10 fill., Deutsch Ferenc kereskedő 571 kor. 56 fill., 
Ruzsich Károly ügyvéd 551 kor., Fenyvesi Miksa keres­
kedő 515 kor. 78 fill., Weisz Ede takarékpénztári igaz­
gató 488 kor. 60 fill., Hagymássy Gyula birtokos 486 
kor., 78 fill., dr. Hajós Ignác ügyvéd 458 kor. 24 fill., 
özv. Linger Domokosnó gyógyszertár tulajdonos 447 kor. 
50 fill., özv. Weisz Mátyásáé mészáros 443 kor. 52 fill., 
adóval. Póttagok: Dervarics Lajos, özv. Botfy Lajosnó, 
özv. K&yser Józsefnó, özv. Handler Istvánná, Skublics 
Zsigmond. Egyúttal tudomásul vette a közgyűlés az 
igazoló bizottság abbeli jelentését, hogy dr. Kele Antal 
élőszóval tett kijelentése szerint képviselői jogát mint 
legtöbb adót fizető képviselő kívánja gyakorolni s igy a 
második kerületben megválasztott dr Kele Antal helyébe 
az első választott póttag: Köhler Ede hivatik be rendes 
képviselőül.

A szarvasmarha — és lóvásártér megnagyobbitásá 
hez szükséges telekrészek megvásárlása iránt, valamint 
a város tulajdonát képező ós szétszórtan fekvő kisebb 
ingatlanok eladása ügyében — a képviselők a törvény­
ben előirt számmal nem leven jelen — a közgyűlés 
érdemileg nem határozott, hanem mindkét tárgyat az 
1901. évi január 9-én tartandó képviselőtestületi gyűlés 
napirendjére tűzte ki. Ugyanezen a közgyűlésen fogja 
tárgyalni a Baross-ligeti vendéglőnek emeletre való épí­
tését is.

Dr. István Vilmos felszentelt püspök és püspöki 
helynöknek két reudbeli — a képviselőtestülethez inté­
zett köszönő iratát — a közgyűlés felolvasása után 
tudomásul vette.

A közsegélyezésről ós nyilvános koldulás tilalmazá- 
sáról szóló szabályrendeletet a közgyűlés megalkotta s 
annak megerősítés végett a vármegye törvényhatóságá­
hoz való felterjesztését elhatározta.

Szilassy István zalabóri illletőségü részére a városi 
tanács javaslatához képest a közgyűlés a telepedési jogot 
megadta.

A városház alatti üzlethelyiségek bérbeadására vo­
natkozólag beterjesztett szerződéseket a képviselőtestület 
jóváhagyta.

Néhai Botfy Lajos végrendeletében a város közön­
ségének kezelése alá hagyományozott értékpapírok keze­
lését, valamint örökhagyó családi síi boltjának fenntartá-

A vasárnapi mimkaszüaet korlátozása A k< r -
kedelemügyi miniszter 1900 évi november hé IS án 
81,459 sz. a. a következő körrendeletét adta ki „Pen­
delet.« „Az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 
1891. évi Vili t.-c. 3 §-a alapján 1892 évi március hó 
5-én 14.837 sz. a. kiadott rendelet hafározmányainak U 
egészitése tárgyában.

Hivatali elődöm fent emlitett rendelete II. A alatti 
részének határozmányait a belügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök és a löldmiveléstigyi miniszter 
valamint a horvát-szlavon-dalmátországi bán urakkal 
egyetértőleg a következő határozmánynya! egészítem ki 

Mindazon üzletekben, me Ivek különféle husnemü • 
ékből előállított hideg élelmi cikkek elárusít fisával fog 
lalkoznak, esteli 6 órától 9 óráig árusíthatók • sonka 
kolbászfélék és egyébb hideg felvágottak, valamint sajtok, 
mindazonáltal azzal a korlátozással, hogy ezen elárusi 
tásnál az üzleti segéd-személyzet igénybe nem vehető 
továbbá, hogy a megnevezetteken kívül a vevő közön­
ségnek semmiféle más árucikk ki nem szolgáltatható f 
rendelet a hihirdetós napján lép hatályba.“

Közgyűlés A zala-egeiszegi kereskedelmi kör rendes 
évi tisztújító közgyűlését saját helyiségében f. hó 26-án 
d. u. 2 órakor tartja a következő napirenddel • 1 El 
nöki megnyitó, 2. titkári jelentés a választmány 1900 
évi működéséről, 3. pénztáros és számvizsgáló bizottság 
jelentése, 4. az 1901 évi költségvetés megállapítása, 5 
tisstujitás, 6. indítványok tárgyalása

Karácsonyi és njévi munkaszünet A kom - :: 
és újév előtti vasárnapok munkasziinetét a kereskedő 
lemügyi miniszter az idén is felfüggesztette a törvény 
hatóságokhoz intézett rendeletével Megengedi ugvanis r 
miniszter, hogy a december hó 23-ára és 30-ára eső 
vasárnapokon az 1891 évi XIII t.-c. 3 §-a alapján ISA2 
március 6-án kiadott, a vasárnapi munkasz ihletről sz ló 
törvény II. 1., 2., 3., 4. ós 5 pontjai alatt emlitett ipari 
és kereskedelmi telepeken az ipari munkát, illetőleg az 
adás-ve vest egész napon át végezhessék

Az iparhatóság! megbízottak választása tárgy fif i 
a városi tanáas a következő hirdetményt bocsátotta ki 
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, mint I-ső fokú 
iparhatóság, ezennel közhírré teszi, hogy az 1884. évi 
XVIII t.-c. 169 §-a élteimében, Zala-Egerszeg rend tan. 
város területén 1901, évi megbízással az I-ső fokú ipar­
hatóság mellé, 1900. évi december hó 16 án délután 2 
órakor a városháza kistanácskozó helyiségében 20 ipar­
hatósági megbízott fog választatni. Felhívom a t c, 
kereskedő és iparosokat, hogy a fent jelzet- időben és 
helyen megejtendő választáson minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek Zala-Égerszögen. 1900 november 
21-én tartott tanács ülésből. Várhidy Lajos polgármester

Levél a szerkesztőhöz,
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Magyarországnak ma alig van szán and ob u népe 
mint a jegyzők. Mert hát nem is tudni tulajdonképen mi 
az a jegyző ? Hivatalnok-e, avagy a községek által az 
állami és megyei hivatalok részére választott legaiártui- 
deltebb közeg V

Munkaköre meghatározva nincs; tejesiteuie kell 
mindent, amit nyakára küldenek. A törvény szerint alig 
valami, de a felelősség különféle fenyegetések mellett 
mindenben öt terheli.

Minden törvény végrehajtásában neki legtöbb jut, 
de azért nem kérdezik tőle, hogv meg tud-e felelni a 
naponkint szaporodó munkahalmaznak ; fizetését javítani 
nem akarják, mert már úgyis elóg teher van a nép 
nyakán. Más hivatalokban azonban lehet fizetést emelni, 
s hozzá még az előléptetés is meg van. - - Egy óbb hiva 
talokban, ha a munka szaporodik, újabb állást terem­
tenek, vagy legalább dijnokról gondoskodnak, de a jegy­
zőnek beszélni sem szabad ilyesmiről.

Ha nem tud eleget tenni, menjen, vagy tartson se­
gédeket ! De ugyan miből, mikor egy segédnek 30—40 
korona fizetés kell teljes ellátás mellett, mig az ő fizetése 
segéd tartással együtt alig 1000 korona. De ha még az 
elég drága segéd is csakugyan segítség lenne1 De nem 
egyszer inkább hátra mozdító. A legnagyobb kényelemmel 
dolgozik, gyakran visszaélésekkel is. figyelmeztetni nem 
lehet, mert megy tovább, tudván azt, hogy alkalmazást 
kaphat bőven ; hiszen rá vaunak utalva. — Különben jó 
segéddel sem boldogulhat, mert neki kell kivetni az összes 
állami, megyei és községi fdókat, azokat behajtani, el­
könyvelni, azonkívül be kell hajtani mindennemű bírság­
pénzeket, illetékeket, hegy vámokat, közjegyzői dijakat, 
árvaszéki másolási dijakat, tanítói fizetéseket, s egyebb
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felmerülő követeléseket mező rendőri s kisebb polgári
peres ügyekben.

Ha az eredmény nem kedvező, ami a mostoha 
viszonyok közt majdnem minden évben előáll, — küldenek 
ugyan ilyenkor segítséget végrehajtók személyében, de 
tz is a jegyzők rovására megy. Mert habár a befolyt 
v behajtási költséget a községeknek meghagyják, és ez 

< bírói számadás bévételei közé soroztatok, de a kiadások 
: .vatában végrehajtói költséget nem tűrnek, mert a tör­
vén vhatóság törli azokat, tehát a bírónak s jegyzőnek 
aj: t zsebéből kell fedezni, s mig a biró csak egy köz­

ségben, addig a jegyző 7—8 községben fizeti a felerészt, 
tehat néhány száz koronát s igy csekély fizetését is vissza­
adatjuk a községeknek, amennyiben a befolyt végrünaj- 
tasi költség, melyből a kiadás fedezhető lenne, a község 
javára marad vissza. — E különös eljárás mellett az 
adóhátralék marad a régi, mert a tapasztalat bizonyítja, 
hogy még sem folyik be több adó, mint egyébbként, de 
azért jól van igy, mert a biró és jegyző eleget fizetett, 
csinálják a dvlgot, hogy a nép fizethessen, lévén min­
dennek a jegyző az okozója.

No de most erősen foly a munka a minisztériumban 
s mint tudjuk, legközelebb a törvényhatóság is foglal- 
k -zik a közigazgatás egyszerűsítésével. — Ugyan mi lehet 
a vgyszerüsités, hiszen ezután is, hogy megértsük eny- 
n.ást. irm kell, s ezen oly csekélyei lehet változtatni, 
hogv alig takarítunk meg évenkint egy pár órát.

Hanem igen is, a mint évenkint a munkát sza- 
1* >1 «tani lehetett útadó, betegápolási pótadó, kisebb pol­
gár; peres ügyek, mezrőendűri ügyek, megyei pótadók, 
anyakönyvek, pénztári vizsgálatok stb. munkálataival, 
tessék azokból elvenni, vagy ha nem lehet, úgy munka­
erőről gondoskodni akként, hogy legalább öt községen 
felüli jegyzőségben felelősséggel biró aljegyző s a szükség­
hez képest gyakornok is alkalmaztassák, mert még igy 
is nagy gonddal lehet ezen erős felelősséggel egybekötött 
állásnak megfelelni.

A mi a fő, szolgálati szabályzatot kell alkotni, nehogy 
az utolsó szolgabirói Írnoknak is bókolnia kelljen, hogy 
folyton nyugalomba lehessen a jegyző halmozott teendői 
k / pette, nem pedig bármikor felsőbb hatósága által 
kiküszöbölhető legyen, s a megszégyenítés mellett csa- 
ládjavai együtt a gúnynak s nélkülözéseknek pár évre ki 
teve legyen, s azonkívül a községeknek is csak kár 
okoztatok.

Szükséges, hog/ a jegyző évenként terhes munká­
iból szabadulva, pár heti szabadság időt is élvezhessen! 

I szén annyit még az utolsó írnoknak is megadnak. 
Különben már évek óta küszöbön van a közigazgatás 
> udezöse, de azért csak mind a régi állapot. — Szegény 

’bak, kik nemes törekvéssel készültök a jegyzői pályára, 
■csak sajnálni tudlak benneteket, mert nektek még mó­
di tok lenne szabadulni.

Vörösrriariy emlékünnepély Zala-lyerszeyen.
A nagy költő születésének 100 éves évfordulója 

all alm ival siettek leróni a kegyelet adóját az intézetek 
s únzös ünnepélyen hivatalok, magán polgárok.

A főgyninasiumban 1-én d. e, 11 órakor a tanulók 
nem rég alakult szavaló köre áldozott egy órán át Yörös- 
marty emlékének. Blaské Lajos YH. o. t. tartotta az elnöki 
megnyitó és záró beszédet. Alkalmi költeményeket sza­
vasak Andalics Lajos, Hofman Arthur, Klein Géza, 
i - r is Ferenc, Klein Zsiga, Csizmazia György, Reich 
\utal és Czukelter József. A költő életrajzát Enyedi 
Barna állította össze és elvasta fel. Schlezinger VII. o. t. 
\á I - smarty deák koráréi olvasott fel.

A felső kereskedelmi iskola Kisfaludy önképzőköre 
AYv> Lajos tanár vezetése mellett rendezte a következő 
misorból álló ünnepélyt; Hymnus, énekelte az ifjúsági 
iaiárda; Szózat, szavalta: Sipos Ernő: Emlékbeszéd, tar- 

mtta Holczer Ferenc; Hazádnak rendületlenül Ábrányitól 
alta Deutsch Salamon, Vörösmarty éposi szezeplése 

; kosi Viktortól, felolvasta: Pfeiffer Károly, Rendületlenül, 
szavalta: Schvarcz Jenő, A vén cigány, szavalta: Isztl 
Zsíymond. Szózat énekelte a dalkör.

A színházban Thalia papjai is áldoztak a nagy nap 
miékére, mely alkalommal színre kozták Hymfi dalait,

■ ni- egy előjáték előzött meg. Kezdetnek az összes sze- 
-nélvzet a színpadon félkörbe állva, a Szózatot énekelte, 
melvet a közönség fennállva hallgatott s nagy részben a 
vzinészekkel énekelt. Másodiknak Balaton Sándor követ- 
vezett egy szép alkalmi költemény sikerült szavalásával. 
E. Kovács Gyula Király hullását Zoltán Gyula szinigaz- 
gató szavalta érzéssel. Ezen előjátékot a Hymnus zárta 
be, melyet a közönség szintén fennállva kisért. A jöve­
delemből, a nem épen fényes anyagi helyzet dacára is 
az igazgató 20 koronát küldött a Vörösmarty szobor 
alapjavára a központi szinigazgatósághoz.

Vasárnap d. e. Váll órakor a Társaskör rendezett 
fényesen sikerült ünnepélyt a vármegyeház dísztermében, 
mely zsufolási megtelt. Az ünnepélyen képviselve voltak 
az összes hatóságok, továbbá a tanuló ifjúság az összes 
mnintézetekből és fényes hölgyközönség.

Az ünnepély a Szózattal kezdődött, melyet egy jól 
Szervezett dalárda énekelt Baján F. karnagy vezetésével. 
Az ezt követő elnöki megnyitót Borbély György társas­
kört elnök tartotta, kérve a hallgatóságot, hogy magyar­
sága mellett tegyen mindig hitvallást. Majd Péterffy 
József szavalt Árpád ébredéséből egy részletet, melyet 
di. Fsák Károly magasröptű felolvasása követett. Hajnal 
P. Stefiké a Liszt Ferenchez szóló ódát szavalta értel- 
me>eti és mély érzéssel, Szigety Erdős írnák Ábrányi 
dkalmi költeményét a Hazádnak rendületlent szavalta 
rx ssel, amit ifj. Czukelter Lajos az «Élőszobor» c. köl­

temény szavalatával követett, amelylyet általános hatást 
• s zajos tapsot aratót. Közben a dalárda elénekelte a 
vén cigány egy vers szakát s aprogrammot is ez zárta 
be a HvmnussaJ.

Ez alkalommal önkéntes adakozás folytán begyűlt 
51 kor 30 fill., melyet a társaskör elnöksége a szobor- 
gyűjtő bizottsághoz beküldött.

Este a kereskedő if jak önképzőköre tartott emlék­
ünnepet, mely a Hymnus eléneklésével kezdődött Glück 
Izidor karnagy vezetése mellett. Balassa Benő hatásos 
beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt. Ábrányi fent em­
lített költeményét Eisner József szavalta. Vörösmartyt 
szabad előadásban Lachenbach Pál méltatta, szé­
pen átgongolt beszédben, A vén cigányt Stern 
Zoltán szavalta, az Élőszobort pedig Hegyi Mihály. 
Péterliy József emlékbeszédet tartott. Az ünne­
pélyt dr. Czinder István lelkes zárószava zárta be. Ezután si­
került láncmulatság volt

SziixLlb-ázL
A jó akarat még mindig meg van az igazgatóság­

ban, hogy változatos műsorral lépjen a közönség 
elé. Különösen megelégedéssel emlitherö, hogy az első 
hét tervezetétől eltérően, a múlt héten a magyar dara­
bok nagy többsége került színre. Azonban a látogatás 
még mindig a régi. Általában ha Csiky vagy Géczy da­
rabok kerülnek színre, akkor jön nagy többségben a 
bérlettel biró közönség és viszont.

Színre kerültek:
Szombaton Bérezik Árpád 3 felvonásos vigjátéka. 

»Himfy dalai«. Ez díszelőadás volt egy előjátékkal Vörös­
marty emlékére, melyről lapunk más helyén em­
lékezünk meg. Itt megemlítjük a játékosok közül Ilomo- 
kai Gabriellát — Szegedi Róza — ki szokott ügyes 
játékának egyik legsikerültebbjét adta ezen darabban. 
Szabolcsi Jozefin — Bay Annuska — szerepében ked­
veskedett. Ugyancsak jól játszott Termesy Gizella, a fér­
fiak közül pedig Keller.

Vasárnap Géczy drámai erősségű 3 felvonásos 
népszínműve »Amit az erdő mesék került először színre 
Égerszögen. Keller A. mint Bacsó János, valóban reme­
kelt átérzett ügyes játékával. Siménfalviné — Kató — 
most lépett fel először itt népszínműben s mondhatni 
jeles tehetségnek bizonyult. Igen sikerült jelenete volt, 
midőn apja holt testére bukkant. Ügyesen játszottak még 
Szabolcsi Jozefin, Termesy, Fehér, Szabolcsi és Megyeri. 
Úgy a tegnapi, mint a mai előadás telt ház előtt ment.

Hétfőn a »Czifra nyomorúságot« hozták szinr«, 
melyben Keller, Homokay, Homokayné remekeltek.

Keddén az első jutalomjáték volt. Színre került a 
»Kápolnai csata és Kossuth búcsúja.« Ez Homokay Gab­
riellának volt a jutalom jétéka, de a darab, noha voltak 
ügyes szereplők, még séta érte el azt a sikert, amit a 
művésznő Homokay Gabriella megvárhatátt volna. Külön­
ben is a hirdetett 6 képből csak 5 került színre.

Szerdán Lili operetteszerü bohózatot adták, mely­
ben Petre mulattatta a közönséget az ó szokott ^egész­
ségese játékával. Jól játszottak Szabolcsi Jozefin, kinek 
minden fellépését siker koronázza, Fehér Vilmos, Keller 
Antal és- Termesy Gizella.

Csütörtökön újabb Géczi darab a »Gelejei kisbíró« 
került szime, melyben ismét Siménfalviné játékában 
lehetett gyönyörködni. Jók voltak Szabolcsi J., Fehér, 
Termesy és Siménfalvi. Szabolcsi Jozefin és Fehér duettje 
sok tapsot kapott.

Kedden f. hó 11-én Petre Ferenc jutalomjátékául 
adatik „A paraszt kisasszony“ Bérezik Árpád kitűnő éne­
kes népszínműve. A társulat egyik legjobb tagjának 
jutalomjátékára felhívjuk a közönség figyelmét.

lelyi, megyei és vegyes hírek.
Zalavármegye küldöttsége A Székes-Fehérvárott 

f. hó 1-én lefolyt Vörösmarty ünnepélyen vármegyénket 
dr. Jankovich László gróf főispán vezetése mellett Csertőn 
Károly alispán, Batty dny József gróf, Dervarics Ákos, 
Hertelendy J ózsef és Oltay Guidó .örvény hatósági bízott- 
ági tagok képviseték.

Jótékonyság. Hornig Károly báró veszprémi megyés 
püspök a sümeghi kath. legényegyletnek a házvétel költ­
ségeire 2.500 koronát adományozott,

Keszthely város képviselőtestülete f. hó 11-én 
Nagy István városbiró elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen tudomásu1 vették a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium leiratát, mely szerint a város 
Vörös János községi tanító 1380 kor. nyugdijához évi 
280 koronával tartozik hozzá járulni. — Hasonlóan tu­
domásul vették elnöklő városbiró abbeli bejelentését, hogy 
a községi elemi iskolák államosítása ügyében ki­
küldött bizottság a város részéről a kívánalmakat kör­
vonalazta. — Előterjesztették az urodalom igazgatóságá­
nak a murvabányák használatának korlátozása tárgyában 
a városhoz intézett átiratát, mely szerint az urodalom 
csak azoknak hajlandó a murvahordásra engedélyt adni, 
akik a régi 508 úrbéresnek a jogutódai. Mivel a városi 
ügyész jelentése szerint az urodalommal 1838-ban kötött 
szerződés szerint minden városi „nemes és nemtelen 
polgár“ jogosult saját szükségletére a murvát igénybe 
venni: á városbirót megbízták, lépjen érintkezésbe az 
urodalom igazgatáságával, hogy a fennálló szerződés ér­
telmében a város minden polgára saját murva-szükség­
letét oly módon elégíthesse ki, hogy jegyek kiadása révén 
a visszaélések elker ilhetők legyenek. — A községi földek 
bérbeadása tárgyában kötött szerződést jóváhagyták — 
A Tapolcza—keszthelyi vasútra törzsrészvényekben 20.000 
koronát szavaztak meg.

Bírói kinevezés. Ő felsége a király Schabatka 
Mihály zala-egerszegi kir. törvényszéki jegyzőt a szarvasi 
járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

A zala egerazegi karácsonyfa egylet választmá­
nya Ruzsich Károlyné uinő elnökek vezetése mellett f. 
hó 4-én tisztelgett dr. Jankovich László gróf főispánnál, 
kérve őt, hogy az egyesületnél a védnökséget elvállalni

kegyeskedjék. A főispán a küldöttséget igen szívesen 
fogadta, az egyesület védnökségét elfogadta s egyúttal a 
választmány tagjainak kilátásba helyezte, hogy az egya- 
sület érdekeit előmozdítani törekszik, mely kijelentését 
a választmány tagjai örömmel vették tudomásul.

A BalatoniMnzeumi egyesület december 16-án 
d. u. 3 órakor a keszthelyi városház nagytermében tartja 
évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. 
titkári jelentés az egyesület első évi működéséről; 2. 
a pénztári számadások bemutatása s a számvi/ íló-bi- 
zottság jelentése ; 3. a jövő évi költségvetés meg apitasa
4. az üresedésben levő alelnöki s igazgatóság helyek 
betöltése: 5) az alapszabályokra vonatkozólag a belügy­
minisztérium által megkívánt pótlás szövegének megálla­
pítás; netaláni indítványok.

A zala egerszegi ovoda felügyel ő bizottság f
hó 5-én délután a városháza nagy gyüléstermében Hajik 
István felügyelő bizottsági elnök elnöklete alatt gyűlést 
tartott, amelyen a Körmendi utcában 1901. évi január 
1-ón megnyitandó új ovodához megvál isztották az óvónőt 
és dajkát. A városi hatóság által kihiidetett pályázatot 
alapján az óvónői állásra 17, a dajkai állásra 5 kérvény 
érkezett be- A bizottság — miután az összes kérvények 
s a folyamodók képesítései előterjesztettek — óvónőnek 
titkos szavazással Array Emilia okleveles óvónőt, dajkának 
pedig közfelkiáltással Cziszár Karolinát választotta meg.

Kőszőnetiyilvánitás. A zala-egerszegi karácsonyfa 
egyesület céljaira özv. dr. Mangín Károlyné uinő húsz 
koronát, Németh Béla szombathelyi pénz ügyigazgatósági 
titkár ur tiz koronát volt szives küldeni, mely kegyes 
adományért hálás köszönetét nyilvánítja Ruzsics Károlyné 
elnök.

Korcsolya egylet alakult a múlt hó végén Alsó- 
Lendván. Az alakuló közgyűlésen a tisztviselői kart s 
választmányt következőleg választották meg: Balázs Béla 
elnök, Unger Kálmán alelnök, Vidóczy Ferenc titkár, 
Novotny Mihály pénztári!ok, Bitera Béla és Koch Ödön 
jégmesterek. Választmányi tagok: dr. Andrásovics Imre, 
dr. Brünncr József, Csukics Adolf, Fuss Nándor, Hajós 
Mihály, dr. Józsa Fábián, dr. Laubhaimer Oszkár, Ma- 
gethy Géza, Ruily Pál és dr. Wollák Adolf. Az alakuló 
közgyűlésen előterjesztették az alapszabály tervezetet is 
és azt némi módosítással elfogadták s jóváhagyás végett 
a belügyminisztériumhoz való felterjesztését elhatározták. 
Az egyesületnek ez ideig 69 rendes és 20 pártoló tagja 
van, azonban a taggyvjtós még folyamatban van.

Hazafias felhívás ŐS kérés — címmel az Erdélyi 
Kárpát Egyesület — felkéri a közönséget, hogy a fontos 
hivatással biró egyesület tagjai közé belépni és belépésre 
másokat is megnyerni szivnskedjenek. Ez idő szerint a leg­
aktuálisabb jellegű és a legmaradandóbb értékű egyesület 
az E. K. E., mely méltó arra, hogy minden jó hazafi és hon­
polgár tagja legyen. Alapító tagsági dij 200 kor; rendes tag, 
aki 6 évi kötelezettséggel évenkint 6 koronát s pártoló tag, 
ki 10 évi kötelezettséggel évenként 2 koronát tizet. Tagsági 
gyüjtőivvan a város polgármesterénél.

A kereskedő ifjak önképző egylete január hó 
12-én tartja farsangi nagy mulatságát, mely alkalommal 
Ábrányiné Weisz Margit opera énekesnő fogja közönsé­
günket gyönyörködtetni. Az estély érdekes műsorát leg­
közelebb közölni fogjuk.

Katalin bál. A zala-egerszegi tűzoltó testület f. hó 
1-én mulatságot rendezett zenekara javára. Az anyagi 
eredmény elég szépnek mondható, de ez legkevésbbé 
sem a látogatottságnak Köszönhető, hanem az ez alka­
lommal rendezett sorsjátéknak. Hogy a bál mennyire 
kevéssé volt látogatott, igazolja az is, hogy az asszonyokkal 
egy éti 10 pár táncolta a négyest. Az összes bevétel 311 
kor. 20 fill., miből a kiadás 229 kor. 26 fill, s igy a 
tiszta jövödelem 81 kor. 94 fillér. Felül fizettek; Moran- 
dini Tamás ti kor. 80 fill., Breisach Sámuel 5 kor., 
Boschán Gyula 4 kor, 40 fill., Kaszter Sándor 4 kor., 
Horváth Károly 3 kor., Vágó János 3 kor., Klein Jakab 
2 kor. 40 fill., Kummer Gyula 2 kor. 40 fill., dr. Kele 
Antal, Borbély György, Heinrich Lipót, Schütz Sándor, 
Herényi Ferenc, Szabó Ferenc, Lányi Kálmán, Fangler 
Mihály, Krosetz Gyula, Krosetz István 2—2 kor., Rámftl 
Károly, Jámbor Samu, Csizmadia Miklós 1.60—1.60 kor., 
Hurt Lajos, dr. Fürst Béla, 1.40—1.40 kor., N. N. 1 kor. 
20 full., Kun Vilmos, Klosovszky Ernő, Liebentritt Ala- 
josné, Lukács István, Göndőcs Antalné 1—1 kor., Lusker 
János 80 fill.. Bedő József, Sipos Antal, Csoknvay István, 
N. N.; Szlúbi Józszef, Neumark Pál, Lamberger Jenő, dr. 
Halász Vilmos, Göndőcs Antal, Péterffy Sándor, N. N., 
N. N. 40—40 fillér, összesen 70 kor 40 fillér. Ez alkalommal 
a következő számú sorsjegyek huzattak ki: 5, 7, 10, 11, 
12,15, 17, 26, 28, 31, 35, 39, 42, 51, 53, 54. 60, 70. 71, 
74, 83, 89, 92, 94, 103, 112, 115, 116. 127,137, 138, 139, 
140, 141, 154, 156,158,161,164,167,169, 172.171,180, 
184, 185, 186,188, 189, 190, 192, 195,199,209.211,213, 
218, 225, 226, 231, 233, 237, 238, 248, 252, 257, 260, 
271, 280, 290, 300, 302,304, 308, 310,314, 315, 318, 330, 
331, 332, 342, 343, 349. 354, 356, 360,361,364, 464,365, 
366, 367, 370, 374, 377, 380, 384, 386, 388, 392, 396, 
406, 410. 4lA, 416, 429, 432, 436: 449, 457, 459, 460, 
368,473,487,489, 491, 496. a nyeremény tárgyak e hó 
15-ig Gombás István egyleti pénztárnoknál átvehetők.

A Csáktornyái kisdedóvó egyesület dr. Krasovecz 
Ignác elnöklete alatt tartotta évi rendes közgyűlését, 
amelyen Brauner Lajos titkár egész részletességgel be­
számolt a 15 év óta fennálló egyesület egy évi buzgó és 
áldásos működéséről. — A számvizsgáló bizottság jelen­
tése szerint az évi bevétel 2.134.79 kor, kiadás 1.857.17 
kor. s igy a pénztármaradvány 249.59 kor., melylyel 
együtt az egyesület vagyona 8. 232 06 korona. A közgyűlés 
a jelentést tudomásul vette s Pólyák Mátyás gondnoknak 
elismerésének nyilvánítása mellett a felmentvényt meg­
adta — A folyó évi költségvetést a gondnok javaslatához 
képest 1.932.05 kor, bevétellel, 2.398 kor. kiadással s 
igy 465.95 kor. hiánynyal irányozták elő, melynek fede­
zetére államsegélyt kérnek. — Megállapították az óvódat 
szünnapokat. — Végül Wollák Rezső ügyész indítványára
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az alapszabályok 9 §-át akkép módositoitak, hogy a 
közgyűlés, tekintet nélkül a megjelent tagok szamara, 
mindenkor,határozatképes. A módosítást megerősítés veget 
felterjesztik a belügyminiszterhez. ^ .. ...

Esküvő és eljegyzés. F. ho 1-én esküdött orok 
hűséget Ledermayer István zala-egerszegi kir. adótiszt 
Pirity Erzsi kisasszonynak ée ugzanazon a napon jegyezte 
el Bujdosó Pál honvéd huszár állatorvos Pinty Jozebn 
kisasszonyt, özv. Pirity Jánosné kedves leányát Zala-
Egerszegen. , , . , . .

Tanulmányi kirándulás. A keszthelyi gazdasági
tanintézet 30 hallgatója az intézet igazgatójának és egyik 
tanárnak vezetése mellett a héten Kaposvárott voltak, 
ahol tanulmányozták a cukorgyár berendezését és műkö­
dését. Kanosvárról Nyires pusztára mentek az uradalmi 
szeszgyár tanulmányozására. A kirándulásban resztvett 
gazdászok a kaposvári urodalom vendégei voltak.

Emlék album Az iparos ifjak önképzőköré both 
József tanár elnöklete alatt a múlt vasárnap választmányi 
ülést tartott, mely alkalommal elhatározták, hogy Varga 
Mariska kisasszomnak, ki a közelebbről rendezett mu 
kedvelő előadáson. A vereshaju népszínműben a cím­
szerepet vitte, fáradsága méltánylásául omlékalbumot ad. 
Az albumba selyemre nyomva egy köszönőiratot és az 
említett színdarab színi api át be köttették és ig> n_. ujto ta 
át egy küldöttség a nagy foliáns alakú, zoldborbe
kötött antik diszitésii albumot. . ,

Aljegyző választás. Csáktornyán az újonnan rend- 
szeretitek aljegyzői állásra a jelentkezett öt pályázó közül 
szótöbbséggel Böjtiek István okleveles jegyzőt válasz-
tótták meg. ,, . „ . . , ,

Szaporodik a magyar. Morandim lamas helybeli
építőmester a magyar állampolgárok közé felvétetett s
i rv magvar honosságot nyert.

Vasnti bejárás. V nauv-kanizsai—Csáktornyái batar- 
széli \amal rész 53. számú őrháza. mellett létsitendö for­
galmi kitérőnek, továbbá ugyanezen vonal _ 44. számú 
őrháza mellett létesítendő uj állomásnak közigazgatusi 
bejárását a kereskedelmügyi miniszter elrendelte. Ezen 
bejárás megkezdésének időpontjául f. hó 28-ik napjának 
12 és Va érj át, összejőve teli helyül pedig Kotor—Alsó- 
Domborui vasút állomását tűzte ki.

Gazdasági téli tanfolyam megnyitása. Csáktor­
nyán az első téli tanfolyam, amelyen a muraközi es 
környékbeli kisgazdák gyermekeit a földmivelés-, növény- 
termelés-, szőlőmivelés-, baromfi tenyésztés- és méhé­
szetre oktatják, már megnyílt. A tanfolyamra 20 tanulót
vettek fel. ,

Hátralékom előfizetőinket tekintettel az év ve­
gének közeledtére, — tisztel ttel felkérjük, hog/hátralé­
kaikat szíveskedjenek mielőbb postautalvánnyá / lapunk 
kiadóhivatalába beküldeni.

Féld alá temetett munkások Megrendítő szeren­
csétlenség volt november 30 án délután 4 órakor Sümegben 
a stimeghi mész- és téglagyárnál, ahol a kőfejtőnél a 
mondott napon 6 munkás dolgozott s azon fáradozott, 
hogy a 6—7 méter vastag földréteget lecakaritsák a ha­
talmas kőfalról. Munkájuk könnyittése végett a földréteget 
aláásták. Este volt az idő, s még csak pár csákányvágás 
hiányzott, hogy az aláaknázott föld lezuhanjon s így a 
föld elhordásának munkájától megmeneküljenek. Kettejük 
az utolsó talicska földet tolta el a kiásott földből, araikor 
menvdörgés szerű morajjal az aláaknázott földréteg alá­
zuhant s a másik négy munkást alátemette, a menekültek 
hírül vitték a borzasztó esetet a városba; százával jött 
ki a nép a ezerencsdtóenség színhelyére s fáklyáit fénye 
mellett fogtak az eltemetettek felkutatására. Sokáig tar­
tott, míg mind a négy agyonnyomott embert kiásták s 
azután a kórház halottas kamrájába szállították. A sze­
rencsétlen véget ért munkások családtagjainak fel segé­
lyezésére a városban általános gyűjtést rendeznek.

A kanyaró egyes községekben kezd járvanyszerü- 
en fellépni. Lapunk közelebbi számaiban is nem egy 
kanyaró miatt becsukott iskoláról emlékeztünk meg. I "jab­
ban Orosztony és Kerecseny községekben kanyaró miatt 
az iskolákat bezárták.

Levágta Kosa József hocskai szolgalegény odavaló 
Biró Józsefet. Ugyanis valami kisebb szóváltás miatt Kosa 
annyira dühbe jóit, hogy Bíróra lesett s ez mit sem 
sejtve az ajtón kilépett, kosa egy fejszével úgy vágta 
fejbe, hogy az holtan rogyott össze. A gyilkost azonnal 
elfogták és a nagy-kanizsai ügyészségnek átadták.

Megunta az életé/1 Kiss Károly sármelléki 22 éves 
kocsis legény mert múlt vasárnap líágensberger Ferenc 
keszthelyi kékfestőnél felakasztotta magát.

Felhívjuk olvasóink figyelmét az egész országban 
előnyösen ismert Wein Károly és Tárdai késmárki szőlő- 
gyár hirdetésére. E hazai gyáb készítményei: Szepességi 
vászon, damaszt.asztalnemű, törülköző, kávésteriték, zseb­
kendők stb. nemcsak a belföldön, hanem a külföldön is 
nagy elterjedtségnek és kedveltségiek örvendenek.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti mag- 
kereskedő értesítése szerint 50 kilónként Budapesten : 
Varos Lóhere első rendű, öregszemü 72—74 kor., közep- 
minőségü 68—71 kor., gyengébb minőségű 02—64 kor ; 
lucerna magyar elsőrendű 45—;>0 kor., magyar közép- 
minőségű 41—44 kor ; muhar 7—71/7 kor; baltacím 
121/-—14 kor ; bükköny 7—71/? korona.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től. 
Zala-Egerszegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 
ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p, reggel, 
5 ó. 53 p. délután. Zah-Egerszegre érkezik : a) Bobáról
8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról
9 óra 13 perckorreggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés 
Zála-Egerszeg ésSzent-Iván között: Zala-Egerszegről indul 
Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33

p. aeiutan, v u. p. este; ozem-ivanrot uiuui. uj 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 
12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 
ti ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely felé

7 ó 22 p reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 o.
15 p. délután, 2 ó. 15 p. öjjC . Nagy-Kanizsáról a ve­
gyes vor at Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

Halottkémi jelentés
Zala-Egerszeg rend. tan. város területén ez év november 

havában meghaltak :
1. Pécsi Feri, 4 hó r. k. földmives fia.
2. Horváth Mariska, 12 nap r. k. földmives gyermeke.
3. Horváth Anna, 2 hetes földmives gyermeke.
4. Csókái Anna, Ispnics Iózsefnó 75 óv. r. k. bognál 

özvegye.
5. Bukán József, 5V* hó r. k. fékező fia.
6. Pilinszky Mihály, 45 év r. k. nyug. Írnok.
7. Németh Sándor, 10 nap r. k. ttelen.

Pocsy Ferenc, 92 óv r. k. özv. nyug, tiszttartó. 
Ekler Nándor 7 hó r. k. hentes fia.
Horváth Józselnó Smodics Teréz, 23 év. r. k íöld- 
rnives neje.
Szekeres József, 65 év r. k. özv. csizmadia.

12. Németh Sarolta 2 hetes r. k, napszámos leánya.
13. Fenyvesi Ferencnó Rosenberg Janka, 55 éves izr. 

könyvelő neje.
14. Érti Katalin, 66 év. r. k. hajadon napszámos.
15. Horváth Adolfnó Horváth Teréz, 56 óv, r. k. nap­

számos neje.
16 Rosenberg Mérné Kauders Fáni, 81 év izr.

Zala-Egerszegen, 1900. december 1-én.
Dr. Graner Adolf

v. orvos.

HeBneberg-selyem
csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik —- 

fekete, fehér s színes, 45 kitol 14 fit 65 kiig méteren­
ként. Mindenkinek postabér és vámmentesen, házhoz 
szállítva: Minták postafordultával küldetnek.
Henaeberg G. selyemgyárai (es. és k. udvari szállítók) Zürichben,

1ST 3r±l"b-"tÓT?-

8.
9.

10.

11

. _n; 
az összes gyógytudoiilányok tudora, fogorvos, 

rendel fog- és 8z áj betegek részére 
d. e. 9. órától—d. u. 5 óráig lakásán

FÜRDÖ-utca I. szám. I. emelet.
(Komin-féle házban.)

Ugyanott (porcellán)-, arany-, ezüst- és cement 
fogtömések (plombok), ugv egyes fogak (szeg 
csavar alkalmazásával,) valamint teljes fogsorok a 
tudomány legújabb vívmányai szerint elkészíttetnek 
akként, hogy:

az invlemez használata és a fogaknak a száj 
üregből való időleges kivétele fölöslegessé

válik.
« prwri jli’

íVffs
Az ország dolga.

Az egész országban ma egy be te Vörösmarty t ünne­
pelték. Ezen ünnepek közül fényben és jelentőségben 
is legelső helyen a székesfehérvári áll, melyen a kor­
mányt Széli Kálmán, Darányi Ignác, W1 assies Gyula és 
Pl ősz Sándor képviselték. — Az országházban a múlt 
héten a költségvetést tárgyalták, melyet a részletes tár­
éval ás alapjául elfogadtak. — Asboth János képviselői 
állásáról lemondott. — Az ujonezok megajánlásáról szóló 
törvény javaslatot az országgyűlés elé terjesztették.

IRODALOM
: El

heged ííA ,.Zenélő Magyaréiszágu zongora és 
zenemű folyóirat XXIll-ik füzete a következő szép s 
erdekes zenemííujdonságokat közli; I. Szeut Gály Gyula 
. Barna kis lány.“ II. Alföldy László „Fogy a korcsmá- 
rosné bora“ magyar dalokat. III. Lengyel M. „Pásde 
Quatr“ angol négyes táncát. IV. Greizinger Iván „Cap- 
rició“-ját, hegedűre zongora kísérettel. V. „ Perzsa 
Himnust.“ Ily gazdag tartalommal jelenik mega „Zenélő 
Magyarország“ minden füzete. Előfizetési ára negyedévre 
3 korona. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zenemű kiadóhivatalában. Budapest VI kér. Csen- 
gery utca 62 sz. a. honnan jegyzékeket ingyen s bér- 
ment ve küldenek

Attila csatája. Még a föld képe is megváltozott 
azóta, hogy a nagy hűn ki rá Ív lábától dobbant meg. d-

Tisztelet annak, akit illet !f
1897 augusztus 11-én Altimából a következő 

levél érkezett :
Wühelim Ferenc gyógyszerész urnák

Neunkirchen, (Becs mellett).
En már 70 éves vagyok és már 10 év 

óta csukló-reumában, úgyszintén aranyéi-cso­
mói 0811 szenvedtem. Nem találtam sehol se- 
gi-söget; végre a Wilhelm antiar//rius, 
auVdi9umatu3 vértiszti tó teához 
fo 'dúltam, amelynek használata után 3 hét 
a".R teljesen megszabadultam a bajomtól.

Izek után úgy önnek, valamint a gr óidé­
nak kinek köszönetét az újságokban olvasram 

■— ez utón mondok hálás köszönetét.

Teljes tisztelettel

magánzó,
ALTONA (Hamburg mellett) 

Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszertárban.
az emberi szív keveset változott, s ma is feldobog az ő 
nevére. Költők és tudósok ,ele foglalkoznak, öreg emberek 
róla mesélnek, festők újra meg újra vásznaikra hívják a 
jelenetet, midőn a nagy hűn király szekórvárába zárkózott 
a furcsa nevű gót és római királyok, hadvezérek elől. 
Catalaunnál áradt az a vérpatak, mely Isten ostorát is 
barlangjába szorította, visszaiizte a szekérvárába. Nyergek­
ből máglyát rakatott, maga alá, hogy felgyújtsa,elégesse 
vele magát, ha minden elveszne. Nem veszett el. Túlélte 
veszteségét, hogy lakodalma éjjelén saját vérébe fúljon. 
1 örténetét érdekesen és szépen irta meg dr. Borovszky 
Samu jeles iróés akadémikus, a Nagy Képes Világtörténet 
most megjelent 80. füzetében. A 12 kötetes nagy munka 
szerkesztője Marcali Henrik, egyetemi tanár, a 1\ kötet 
szerzője dr. Borovszky Samu. Egy-egy kötet ára díszes 
fél bőrkötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 
fii leijével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek írod. Int. Rt. Budapest, 
Vili.. Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján 

> Kathreiner Hölgy Naptár 1901« Az ismert Kath­
reiner cég még minden évben egy-egy feltűnést keltő s 
művészies kivitelű bájos képet közöltetett a nap tárakban, 
amelyeknek egyikét-másikát bizonyára mindenki szívesen 
őrzött meg emlékezetében. Ez uj évre szintén egy oly 
elragadóan bájos kökényszemű gyermek fejecskével ked­
veskedik, a milyennél szebbet elkéézelni sem lehet. Ezúttal 
azonban Kathreiner még egy másik, egészen különleges 
rendkívül tetszés, előkelő . irodalmi ■ újévi ajándékkal lép 
vevői elé, »Kathreiner Hölgy Naptár 1901 évre« cint 
alatt'égy csinosan kiállított, - kedvek-kis almanach -jelent 
meg, amely élénken emlékeztet nagymamáinknál annyira 
kedvelt gyémánt kiadású lyrai költemény kötetkékre. Ez 
a teljes joggal »Hölgy Naptárinak címzett művecske, a 
naptári részen kívül, ismert íróink igen érdekes és iro­
dalmi becsesei bíró közleményeinek egész sorozatát hozza.

Gyermek Divat, az anyák e kedves újsága, 12-ik 
száma megjelent. Körülbelül 100 képpel tarkított nyolc- 
oldalos főlapján hasznosan oktatja a szorgos anyákat arra, 
hogy az elhasznált, vagy a nagyok kinőtte ruhát mikép 
kell a kicsinyek számára átalakítani vagy újat varró 
/vönnyebbségére van ebben a minden számhoz melléken 
kótoldalos szabás-mintaiv. Ezenkívül az apróságokat is 
kellemesen szórakoztatja, amennyiben játékszerek és apró 
tárgyak készítésére oktatja. A Gyermek Divat hónaponkint 
megjelenő új ig. Előfizetési ára a lehető legolcsóbb: 
negyedévre egy korona tiz filler, postán küldve. Megren­
delhető a kiadóhivatalban, Budapest, Rökk Sziláár-utca 
4 szám. _________ _
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7961/tkvi 1900. sz.
Árverési hlrdetméiy.

A zala egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Zalamegyei központi takarékpénz 
tár vegrehajtaténak Csutora József és neje Sándor Erz.se 
pakodi lakosok elleni végrehajtási ügyében végrehajtató 
kiírd mere az újabb árverés Németh József, Yincze Ká­
roly és nej? Kovács Rozália árverési vevők ellenében a 
zala egerszegi kir. törvényszék területén levő. a pakodi 
94. sz. tjkvben I. 496. hrsz. ingatlanra 249 kor. a t 
994. hrsz. ingatlanra 551 korona, — a pakodi 147. sz. 
tjkvben i 1014. hisz, ingatlanra 1136 korona kikiáltási



hben.
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árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1901. évi január hó 3-ik napján d. e. 10 
órakor Pakodon a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela­
datni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs* 
árának lö°/o-át vagyis 24 korona 90 fali., 55 korona 10 
ti lér és 113 korona 60 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.c. 42 §-ábanjelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333, sz. a. kelt IM. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképcs értékpapiiokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság,
Zala-Egerszegen 1900. évi október hó 31-án.

Ratich. kir. tszéki biró.

* f 9 : f o ? o f (' t o f o f o f o ¥ ; ¥ o • o ¥
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S Vadászat bérleti hirdetés.
jv,Í

Zalavármegyében, Zala-Erdőd köz­
jó' ség határában fekvő és a somló-vásárhely 
jt- — rokolányi — vallásalapitváuyi uroda- 

lom tulajdonához tartozó, 1656 katasztrá- 
\J lis hold kiterjedésű erdőben és 519 ka-
Jü tasztrális holdnyi mezőgazdászati területen 

gyakorolható

I vadászati jog
1901 évi szeptember hó 1-től számí­
tott hat (6) év tartamára zárt ajánlati 

*> verseny utján haszonbérbe adatik.
1 A vadállomány: szarvas, őz, nyúl, 

fogoly és szalonka.
2. Az egy koronás bélyeggel és 200 

azaz kettőszáz korona bánatpénzzel ellá­
tott ajánlatok, a melyek borítékán kiírandó, 
hogy az ajánlat a zala-erdődi alapítványi 
erdei és mezei vadászatra vonatkozik,
1900. évi december hó 22-ik napjának 
déli 12 óráig a vallás és közoktatásügyi 
m. kir. minisztérium segédhivatali főigaz­
gatójánál (V. kér. Hold u. 8 -sz.) nyúj­
tandók be.

Az ajánlatban kiteendő, hogy aján­
lattevő a feltételeket ismeri és azokat 
feltétlenül elfogadja.

3. Az ajánlatok közötti szabad vá­
lasztás, vagy visszautasítás joga — te-

VÁ kintet nélkül a beajánlott bérösszegre — a 
(4 vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
y urnák tartatik fenn.

4. A későn beérkező. — a feltételek 
(4 tői eltérő — avagy távirati utón tett

ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
5. A feltételek a minisztérium segéd- 

hivatali főigazgatónál, az erdészeti (X) 
ügyosztályban és az erdőgondnokságnál

'<§. Zala-Erdődön (u. p. Jánosháza) betekint­
és? hetők.
►•V Zala-Erdődön, 1900. november hó.

Közalapv. kir. crdögondnokság. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
f Á " V Pv •*

810/sz. v. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság V. I. 181. számú végzése 
által a Zalamegyei központi takarékpénztár végrehajtató 
javára Német István nagy-pálii} lakos ellen 600 korona 
tőke, ennek 1899. december -tői járó 8°/o kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1410 kor. becsült lovak, 
gazdasági eszközök, gabona és szénából álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén 
— ennek a helyszínén, vagyis Nagy-Páliban leendő 
eszközlésére 1900-ík évi deczember hó 18-ik nap­
jának d. e. 10. órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

5173 tkv. 900. sz.

árverési hirdetmény.
Az alsó iendvai bir. jbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a Bellatincvidéki takarékpénztár 
végrehajtatónak Kobotin Mátyás és neje Kröptl illetve 
Kreptl Terézia gánicsai lakos végrehajtást szenvedők 
elleni 230 korona tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében az alsó-lendvai bir. jbíróság területén 
levő, Ganicsa község hatarában fekvő, a ganicsai 99. sz. 
tjkvben 1 hrszám, 181. hrsz. Va részben Kobotin István 
és neje Kocsiper Mária, Va részben végrehajtást szen­
vedett Kobotin Mátyás és neje Kröptl Teréz tulajdonát 
illető, az adó alapján 786. koronára becsült egész in­
gatlanra, a végrehajtási törvény 156. §-a alapján, 486 
korona kikiáltási árban, a ganicsai 163. hrsz. tjvben f 
1 hrsz. 219 tjkv. Vs részben Bálán István és neje Zsi- 
sel Anna, V* részben Kobotin István és neje Koniper 
Mária, 5 4 részben végrehajtást szenvedett Kobotin Mátyás | 
és neje Kröptl Terézia tulajdonát képező, az adó alap­
ján 164 koronára becsült egész ingatlanra, a végrehaj­
tási törvény 156. §-a alapján 164 korona kikiáltási 
árban, f 2 sorsz. 341 hrsz. ingatlannak végrehajtást 
szenvedőit Kobotin Mátyás és neje Kröptl Teréziát illető, 
az adó alapján 154 koronára becsült V* részére 154 
korona kikiáltási árban, f 3 sorsz. 379. hrsz. ingatlanok 
ismert nevezett végrehajtást szenvedőket illető, az adó 
alapján 273 koronára becsült lU részére 273 korona 
kikiáltási árban, f 4 sorsz, 450. hrsz, most nevezett 
végrehajtást szenvedetteket s fennebb nevezett társtulaj- 
nonosaik tulajdonául fentebb jelzett arányban képező, az 
adó alapján 264 koronára becsült egész ingatlanra a vég­
rehajtási törvény 156 §-a alapján 264 korona kikiáltási 
árban, f 5 sorsz. 704 hrsz. ingatlannak végrehajtást szen­
vedett Szobotin Mátyás és neje Kröptl Teréziát illető, 
az adó alapján 158. koronára becsült 1U részére 158 
korona kikiáltási árban, végül a ganicsai 265. sz. tjkv­
ben f 1 sorsz. 428 hrsz. végrehajtást szenvedett Kobo 
tin Mátyás és neje Kröptl Terézia tulajdonát képező, az 
adó alapján 42 koronára becsült ingatlanra, 42 kor. kikiál­
tási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1901 évi február hó 25-ik napján d. e.

10 órakor Ganicsa községben a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartónak az ingatlanok becs- 
árának 10% át, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 
41. §- tban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elő leges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendva 1900 évi november hó 14-ón.
A bir. jbíróság mint tkvi hatóság.

Dr. Fehér Dezső kir. tszéki albiró.
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Máriaczeli 
gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomortajoknál, 
nélkülözhetlen és általánosan isme­
retes házi- és népszer étvágytalanság, 

gyomorbetegség, >tizös lehelet, fel- fujtság, savanyú 
felböfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
v ál as,, tás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgorcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny- 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-féle Máriaczeli gyomorcsep- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Brady-fele 
Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a fenti 
védjegyre és alá írásra, valamint arra, hogy a régi hírű, 
valódi Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppböl egy üreg 40 kr. 
nagv üveg 70 krha kerül, mig a hamis, utánzóit és csekély 
értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés
J -7 1/ ,C 1 »7 gyógyszertára Bécsben a Magyar

151 ad> naroiy Királyhoz I. Fleischmarkt i.
ffsfrT Kapható minden gyógyszertárban.

iS,: Török József .2.
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Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kifitel mieden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegy- 
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet Cjy Ógyit

*

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér- Széjjelküldés
előzetes fizetés esetén.

csak

T H I E E E Y A. contifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezi k)

utolérhetetlen szívó eieju és ggógyitóhatásu.. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. L kenocscsel 
egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 éves rákszerü bajt gyógyítottak meg.

Antiszeptikus és gyógyitbatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégoly bérmeatve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg. 

óvakondjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más etteleket.

Czim: A TPilERJRV gyógyszerátr és gyár a Védőangyalhoz.
Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.

.......... ......... ......................~ Prospektus ingyen és bérmentve.______________
E szerek sohasem romlanak meg és jó azakat használatra készen a házban tartani.
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

Cfrí* c 3 ♦ t Sag

Kelt Zala Egerszegen, 1900. évi november hó 23 ik
napjan.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

d8

Zala-Egerszeg 1900. december hó.

ZMIélyen tisztelt naprysá.d.1
Folyó hó elsejével megkezdődött áruházunkban QbZ előny ösen 

±sm.©x*-t karácsonyi ajándékok eladása.
Mutatványul szolgáljanak a következő cikkek:

Gyapot kásmir kendő 25 kr.
2% mtr. Tennis flanelt blúzra 45 kr.
372 mtr. Cristallin selyem „ 1 ft 25 kr.
Angol szövet teljes ruhára 2 ft 95 kr.

IC. Li-lo xlI egesség:
Nyakkendők urak és hölgyek részére.
Van szerencsénk mélyen tisztel Nagysádat karácsonyi kiállításunk megte- > 

kiütésére meghívni. .
Miután eddigi bizalmáért köszönetünket fejezzük ki, maradunk

alázatos szolgái
ScZÜL'ÜL'fczi Sándor és Fia.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t 

c. 102. §-ft értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbíróság V. II. 570. számú vég 
zése által, Zal amegy ei közp. takpénztár végrehajtató javára, 
Takács Gergely és Farkas Péter vitenyédi lakos ellen 254 
kor. tőke, ennek 1900. évi junius hó 20-tól járó6°/o kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 990 korra becsült 
szarvasmarhákból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén, vagyis Vitenyéden fentnevezettek lakánál leendő 
eszközléséle 1900. évi deceember 17-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. óv 
LX. t. c. 108. §-ának megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala-Egerszegen 1900. évi november hó 23-án.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

rrŰt‘:£2y''íS^/'í r

Valódi

Zagoriai mellszörp.
Felnőtteknek, valamint gyermekeknek 
igen kellemes gyógyszer: görcsös szúrás, 
hurutus-köhögés, tüdőkatarus, elnyál- 
kásodás, az összes mellbajok ellen.
Egy üveggel az összeg előzetes beküldése 

mellett 3 korona 30 fillérért szállít

HHIERRY. A. gjígymlára

Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn m.)
Vigyázzunk a zárra, melyen a követ­

kező felirat yan bevésve:
A. Thierry', Schutzengel-Apothéke.

% ©©mm
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Bátorkodunk a n. é. közönség b. figyelmét a már megnyitott

felhívni.

kendők.

Blousok barket és flanellból 1 forinttól feljebb
Szövet ruhák 1 frt 10 kr. 1 frt 50 kr. 1 frt 75 kr. 2 írttól feljebb 
Selymek, Flanellek, Barketok, Paplanok, Ingek, Nyakkendők, Zseni 1 sálok és

Szepességi vásznak és damask árukból állandó teljes raktárt tartunk.
E nagy alkalmi eladás rendezése alkalmával a n. é. közönség

rendkívül olcsón
szerezheti be szükségletét.

Számos látogatásért esd
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t\l ()la^ szab. 51582/17. Spanyol szab. 24198. Belga szál). 142447. Portugál szab.3 096.
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Legrégibb gazdasági gépgyár
alapi Itatott 1845-ben a

Siádel Károly örökösei
3s:±z?. orsz. szdöadalmazott

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- és fémönlődéje 
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

folatíyu rendszeres sorbaveiőgépje:
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot partnak 
vagy völgynek egyformán vet, a földben 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot soha­
sem ZUZZa meg. a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.
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földmérő talyiga.

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmazott 

Stádel-Terkos-féle földmérő taligát,
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető — a mérő- 
lánccal szemben összehasonlithatlan előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatokat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
désre készséggel válaszol a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

Stá-del ű"éinos_
földloirtolcos Zala-Tárno lto,.

eeüBdi
Amerikai szabadalom 718.814. Britt-India szabadalom 2.290.
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(Olaj-sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 

nemében s egy régi csadád titka.

Budapeaten e. katonaaágnál orvosilag ndelve.
Q Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: -v-á,gá,s, z-u-zódá,s, ég&s, ±a,g^y-á,s, mindenfélekelevrén^

a női emlők gyuladása és gyűlése, a titkos Betegségek, kiiü-ttűsok: stb. [*v*
Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona. ^

*7*1 A hatásért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna. — a pénzt visszolgáltatja a „ Stearopttnum ‘ laboratóriuma. A pénz beküldésével vagy
utánvéttel megrendelhető a „Stearoptínum“ laboratóriumában:

73 Budapest, VII. kerület, Mexikói ut. 88. II. 25.
_
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K)< Hatott Özv. Taby Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


